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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας  

 

Θέμα: Να ενισχυθεί η πυροπροστασία και η δασοπυρόσβεση στον Πόρο Αττικής  

Το νησί του Πόρου αριθμεί μόνιμο πληθυσμό περί 3.300, αριθμός ο οποίος την 

καλοκαιρινή περίοδο αγγίζει τους 15.000 κατοίκους. Ενόψει της θερινής περιόδου κάτοικοι 

και φορείς του Πόρου είναι ανήσυχοι καθώς τα μέτρα πυροπροστασίας είναι ανεπαρκή.  

Συγκεκριμένα η μορφολογία του περιλαμβάνει την πόλη του Πόρου στο νησί της 

Σφαιρία, με περαστικό δάσος και μεσαία βλάστηση, καθώς και το νησί της Καλαυρίας, το 

οποίο καλύπτεται σχεδόν στο σύνολο του από συμπαγές πευκοδάσος μεγάλης ηλικίας, 

ενώ υπάρχουν οικισμοί με διάσπαρτη δόμηση. Στο χερσαίο τμήμα του Δήμου περιλαμβάνει 

περί τα 32 τ.χλμ πευκοδάσος, ελαιόδεντρα, οπωροφόρα μεσαίας και χαμηλής βλάστησης, 

με διάσπαρτη δόμηση.  

Οι δυνάμεις που επιχειρούν στο νησί κατά την αντιπυρική περίοδο δεν επαρκούν για την 

κάλυψη των αυξημένων αναγκών. Στα ήδη οξυμένα προβλήματα έρχεται να προστεθεί η 

προσέγγιση του νησιού σε περίπτωση πυρκαγιάς, «χρειάζεται», όπως τονίζουν και οι 

αρχές, «σημαντικός χρόνος μετάβασης, ειδικά την νύχτα που το πορθμείο δεν λειτουργεί, 

μέχρι οι δυνάμεις που βρίσκονται στο νησί να ενισχυθούν περαιτέρω από το πλησιέστερο 

Πυροσβεστικό Κλιμάκιο Τροιζηνίας.»   

Η δασοπροστασία αποτελεί βασικό αντικείμενο της ολοκληρωμένης διαχείρισης και 

προστασίας των δασικών οικοσυστημάτων, που αποτελούν ενιαίο και αδιάσπαστο χώρο, 

γι’ αυτό η άμεση πρόληψη είναι απαραίτητο μέτρο.  

Η πρόληψη ως μέρος της δασοπροστασίας, εξασφαλίζει τους αναγκαίους καθαρισμούς, 

αραιώσεις, υλοτομίες, τα δίκτυα υποδομών (δασικών δρόμων, ενυδατωνόμενων, 

πυροσβεστικών κρουνών) πυροφυλακείων, περιπολιών, αντιπυρικών ζωνών, εκπαίδευσης 

και οργάνωσης των επίγειων δυνάμεων άμεσης - πρώτης προσβολής μέσα στο δάσος 

πριν την έναρξη της φωτιάς. 

Ωστόσο, τα τελευταία χρόνια έχουμε γίνει μάρτυρες την εγκληματικής πολιτικής όλων 

των κυβερνήσεων, που φανερώνει τη μεγάλη γύμνια του κρατικού μηχανισμού που 

εξακολουθεί να είναι αποψιλωμένος από το απαραίτητο προσωπικό και μέσα γιατί 

αντιμετωπίζει την προστασία της ζωής, της λαϊκής περιουσίας και του περιβάλλοντος ως 

κόστος. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, ποια μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση: 

-  Για να ενισχυθεί το Εθελοντικό Πυροσβεστικό Κλιμάκιο με περισσότερους μόνιμους 

πυροσβέστες. 

- Στο πλαίσιο του φετινού σχεδιασμού της αντιπυρικής περιόδου. 

- Για να εξασφαλιστεί η αναγκαία χρηματοδότηση από τον Κρατικό Προϋπολογισμό της 

διαχείρισης και προστασίας των δασών. 
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- Για να καλυφθούν οι τεράστιες ανάγκες της Πυροσβεστικής και της Δασικής Υπηρεσίας σε 

προσωπικό. 

- Για να μονιμοποιηθούν όλοι οι πενταετείς και οι εποχικοί πυροσβέστες. 

 
 Οι Βουλευτές 
Αμπατιέλος Νίκος 

Μανωλάκου Διαμάντω 

Γκιόκας Γιάννης 

Δάγκα Βιβή 

Διγενή Σεμίνα 

Κανέλλη Λιάνα 

Κατσώτης Χρήστος 

Κτενά Αφροδίτη 

                                                                                                 Παφίλης Θανάσης              

                                                                                                   Τσοκάνης Χρήστος 




